
58 

ОСОБЛИВОСТІ БУДОВИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО БАЛАНСУ 

 

Велієва В.О., канд. екон. наук, доц. 

Хомич А., здобувач вищої освіти 

Харківський національний університет внутрішніх справ, 

м. Харків, Україна 

 

Одним із перших серед американських вчених проблему 

необхідності вдосконалення облікової системи відповідно до потреб 

управління промислово розвиненими підприємствами у 1924 році 

поставив А.Р. Ерскін, відзначаючи, що з ускладненням виробничих 

процесів, що відбуваються на тлі формування індустріальної ери, одним 

із найбільш складних завдань є формування системи виробничого 

обліку, який даватиме змогу забезпечувати надання інформації для 

управління великими промисловими підприємствами. Автор вводить 

поняття адекватної системі управління облікової системи, яка дає змогу 

вести бізнес розумно та більш ефективно, тобто так, щоби 

використовувані в такій системі методи обліку відповідали 

господарській практиці підприємств, яка є об’єктом облікового 

відображення, або узгоджувалися з нею, а також з практикою прийняття 

рішень суб’єктами управління [1]. 

Розвиток бухгалтерського обліку в контексті його управлінського 

спрямування в цей період, як і наприкінці 1920-х років, 

характеризувався синергізмом з економічними та соціальними змінами, 

що відбувалися в країні, а визначальним поштовхом для розвитку 

облікової методології був практичний досвід працівників, які 

працювали в інших сферах, хоча цей процес відбувався досить повільно. 

Особливу роль тут зіграло зростання обсягів діяльності та підвищення 

складності управління у виробничих та розподільчих компаніях [2]. 

Якщо брати до уваги сучасну систему бухгалтерського обліку, то 

вона стає все більше прилаштованою до реалій сьогодення в системі 

інформаційних технологій, що є досить позитивним, ураховуючи 

європейський напрям розвитку нашої країни. Також важливим аспектом 

є те, що під час формування інформації на базі бухгалтерського обліку 

управлінці краще розуміють інформацію, інтерпретовану через 

інформаційні системи, адже таку інформацію легше використовувати в 

проєктуванні бізнес-процесів, адаптувати для прийняття управлінських 

рішень за віддаленої роботи управлінського персоналу тощо. Якість 

облікової інформації здебільшого залежить від процесу її організації на 

підприємстві.  

Щодо цього науковець В.А. Верба відзначає: «Проте, незважаючи на 
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процеси глобалізації та економічної інтеграції, формування єдиного 

інформаційного простору, становлення управлінського консультування 

має національну специфіку. Вагомий вплив на розвиток управлінського 

консультування в певних регіонах і країнах здійснюють такі чинники, 

як рівень і темпи економічного зростання країни, структура її економіки 

та виробництва, особливості державного управління та регуляторної 

політики, а також специфіка національної та управлінської культури». 

Сучасне управління підприємством вимагає нових методів та 

технічного оснащення побудови якісних інформаційних систем. Процес 

упровадження можна розбити на два етапи: налаштування та навчання. 

Процес налаштування комплексу програм мало чим відрізняється від 

налаштування інших програм і виконується за таким планом: 

налаштування (доопрацювання стандартного, що поставляється з 

програмою) плану рахунків згідно з особливостями господарства, 

проведеною оптимізацією бухгалтерського обліку та поставленим 

завданням; налаштування типових проводок. У разі впровадження 

великих комплексних програм налаштування кожного розділу 

бухгалтерського обліку в окремому модулі необхідно проводити окремо 

з урахуванням специфічних особливостей. Наприклад, у блоці з обліку 

заробітної плати необхідно настроїти алгоритми розрахунку різних 

утримань та нарахувань; налаштування первинних документів; 

налаштування форм бухгалтерської звітності згідно з особливостями 

господарства. У результаті проведення якісної автоматизації вся 

щоквартальна звітність повинна обов'язково складатися автоматично 

[2]. 

Отже, спираючись на це все можна зробити висновок, що тендеція 

розвитку бухгалтерського обліку у сучасному світі є досить вагомою, 

оскільки бухгалтерський облік формується з досить великих прошарків, 

які вибудовуються та змінюються не одне десятиліття, та його 

налаштування потребує відповідних етапів. Сучасний облік має досить 

вагомі проблематики, одними з яких є й дефіцит кадрового 

забезпечення, оскільки спеціалістів з такими знаннями обмаль. 
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